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PROVA OBJETIVA 

Língua Portuguesa 

Texto I (Questões 01 a 04) 

A paz de Santa Maria de Maricá 

Rubem Braga 

01. Rubem Braga é considerado um dos maiores

cronistas brasileiros. Das características abaixo,

aquela que comprova ser “A paz de Santa Maria de

Maricá” uma crônica é

A  apresentar um tema do cotidiano. 

B  usar animais como protagonistas. 

C  predominar a estrutura descritiva. 

D  empregar o discurso direto. 

E  conter a biografia do autor. 

02. “Somos quatro homens vadios, e passamos

mais de uma hora, no quintal de um hotel de

Maricá1, assistindo aos folguedos de um papagaio,

um gato e um cachorro2, todos soltos, que3

brincavam de brigar na maior camaradagem”.

(linhas 1-6). Os termos sublinhados no enunciado

acima exercem, respectivamente, as funções

sintáticas de:

A  complemento nominal1, agente da passiva2; objeto 

direto3  

B  objeto direto1, predicativo2; complemento nominal3  

C  objeto indireto1; sujeito2; adjunto adverbial3 

D  agente da passiva1; objeto direto2; predicativo3 

E  adjunto adverbial1, objeto indireto2; sujeito3 

03. Observe as palavras “maior” e “menores”,

sublinhadas em “Um cachorro grande se

interpunha de vez em quando nessas brigas, com

um ar protetor de pessoa maior que está gostando

das brincadeiras dos menores...” (linhas 16-19). É

correto dizer que:

A  “maior” indica grau superlativo absoluto sintético. 

B  “menores” é um termo substantivado 

C  “maior” é um termo abreviado. 

D  “menores” indica grau comparativo de inferioridade. 

E  ambas estão no grau comparativo relativo. 

04. Justifica-se o emprego da vírgula em “O

município de Maricá pode dar ao mundo, estejam

certos, as melhores lições de coexistência pacífica”

(linhas 20-23) para separar:

A  o discurso indireto. 

B  o adjunto adverbial antecipado. 

C  uma oração intercalada. 

D  a 2ª pessoa do discurso.  

E  um aposto explicativo. 
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05. O acento indicativo de crase está empregado de 

acordo com a norma-padrão da língua portuguesa 

em: 

 

A  Levindo não se referiu a este, mas àquele sinal 

sigiloso. 

B  Haste à haste, as plantas foram sendo derrubadas 

C  O jardineiro devia satisfações à cada uma das 

plantas. 

D  Ele dedicava-se à trabalhos no jardim.   

E  À depender do código usado, a compreensão era 

mais difícil. 

 

06. Considerando a norma padrão, em qual das 

frases a seguir há um desvio de concordância? 

 

A  Grande parte das pessoas não se vacinaram contra 

a gripe. 

B  Deu onze horas no relógio de ponto. Hora de 

almoçar! 

C  Viagens, carrões, joias, nada satisfazia o vazio que 

Luiz sentia. 

D  Já foi enviado o presente e o cartão de aniversário 

para Almir. 

E  Tanto Sabrina quanto Luciana fizeram o teste de 

aptidão física. 

 

Texto II (Questões 07 a 11) 

 

A ilha do conhecimento 

 

Quanto podemos conhecer do mundo? Será 

que podemos conhecer tudo? Ou será que existem 

limites fundamentais para o que a ciência pode 

explicar? Se esses limites existem, até que ponto 

podemos compreender a natureza da realidade? 

O que vemos no mundo é uma ínfima fração do 

que existe. Muito do que existe é invisível aos olhos, 

mesmo quando aumentamos nossa percepção 

sensorial com telescópios, microscópios e outros 

instrumentos de exploração. Tal como nossos sentidos, 

todo instrumento tem um alcance limitado. Como muito 

da Natureza permanece oculto, nossa visão de mundo 

é baseada apenas na fração da realidade que 

podemos medir e analisar. A ciência, nossa narrativa 

descrevendo aquilo que vemos e que conjecturamos 

existir no mundo natural, é, portanto, necessariamente 

limitada, contando-nos apenas parte da história. 

Quanto à outra parte, que nos é inacessível, pouco 

podemos afirmar. Porém, dados os sucessos do 

passado, temos confiança de que, passado tempo 

suficiente, parte do que hoje é mistério será 

incorporado na narrativa científica — desconhecimento 

se tornará conhecimento. 

Essa visão dos nossos limites nada tem de 

anticientífica ou derrotista. Também não se trata de 

uma proposta para que sucumbamos a algum 

obscurantismo religioso. Pelo contrário, o impulso 

criativo, o desejo que temos de sempre querer saber 

mais, vem justamente do flerte com o mistério, da 

compulsão que temos de ir além das fronteiras do 

conhecido. O não saber é a musa do saber. 

Nos últimos duzentos anos, avanços na física, 

na matemática e, mais recentemente, nas ciências da 

computação, nos ensinaram que a própria Natureza 

tem um comportamento esquivo do qual não podemos 

escapar. A própria Natureza — ao menos como nós 

percebemos — opera dentro de certos limites. O 

filósofo grego Heráclito já havia percebido isso quando 

escreveu, 25 séculos atrás, que “A Natureza ama 

esconder-se”. 

 
Marcelo Gleiser – Adaptado 

 

07. Segundo o autor do texto, o conhecimento 

integral do mundo não parece possível porque 

 

A  as teses anticientíficas têm prosperado de tal modo 

que impedem os ganhos reais da tecnologia. 

B  os métodos científicos deixam de observar o mundo 

real para especularem o plano do sobrenatural. 

C  há limites já determinados tanto pelo alcance da 

ciência quanto pelo comportamento mesmo da 

Natureza. 

D  os avanços na física e na matemática têm se 

mostrado inócuos para alguma aplicação de fato 

objetiva. 

E  a compreensão que temos dos fenômenos naturais 

esbarra na irregularidade das funções cerebrais. 

 

08. Há afirmações taxativas quanto à insuficiência 

nossa na compreensão do mundo. Ainda assim, o 

autor acredita que 

 

A  o obscurantismo contribui com a ciência ao 

satisfazer-se com os mistérios que momentaneamente 

nos cercam. 

B  não há por que temer o obscurantismo que algumas 

religiões estabelecem e propagam. 

C  o avanço das ciências de ponta, nos últimos 

duzentos anos, é mais do que promissor. 

D  o fato de haver tantos enigmas no mundo deve 

estimular os impulsos na busca de esclarecimento. 

E  a natureza mesma acabará por desvelar-se quando 

nossas técnicas científicas se provarem ilimitadas. 

 

09. Considerando-se o contexto, traduz-se 

adequadamente um segmento do texto em: 
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A  vem justamente do flerte com o mistério (3º 

parágrafo) = de fato deriva de um namoro com o oculto 

B  uma ínfima fração do que existe (2º parágrafo) = 

uma irrelevante potenciação da existência 

C  fração da realidade que podemos medir (2º 

parágrafo) = aspecto real quase incomensurável 

D  conjecturamos existir no mundo natural (2º 

parágrafo) = incluímo-nos supostamente na natureza 

E  compulsão que temos de ir além (3º parágrafo) = 

intento que admitimos ao avançar 

 

10. As normas de concordância verbal encontram-

se plenamente observadas na frase: 

 

A  Já haviam há 25 séculos pensadores que, como 

Heráclito, aplicava-se a reconhecer o limite que nos 

impunha as razões da própria Natureza. 

B  Nem tudo o que podemos conhecer dos fenômenos 

naturais encontra-se à disposição das técnicas 

científicas que ora se prestigiam. 

C  É ínfima a fração dos fatos compreensíveis que se 

calculam haver em nosso mundo, ainda quando nos 

pareçam de grande relevância. 

D  Não cabem aos cientistas decretar o que podem ou 

não ser por eles conhecido, desde que a própria 

Natureza em seus mistérios teimam ocultar-se. 

E  Aos avanços das ciências exatas não 

correspondem, na exata medida, o avanço do 

conhecimento pleno que a tantos entusiasmam. 

 

11. Pode-se substituir adequadamente o segmento 

sublinhado pelo indicado entre parênteses no 

seguinte caso: 

 

A  O avanço das ciências é um fato do qual ninguém 

duvida (cuja desconfiança ninguém nutre) 

B  Ele tem um comportamento do qual não consegue 

abdicar (de cujo não consegue renunciar) 

C  São mistérios a que não podemos acessar (aonde 

não sabemos tocar) 

D  É limitado esse instrumento de que vamos nos servir 

(ao qual iremos nos utilizar) 

E  É somente uma fração do real a que pode chegar 

nossa percepção (que nosso entendimento alcança) 

 

Texto III (Questões 12 a 18) 

 

As certezas sensíveis dão cor e concretude ao 

presente vivido. Na verdade, porém, o presente vivido 

é fruto de uma sofisticada mediação. O real tem um 

quê de ilusório e virtual. 

Os órgãos sensoriais que nos ligam ao mundo 

são altamente seletivos naquilo que acolhem e 

transmitem ao cérebro. O olho humano, por exemplo, 

não é capaz de captar todo o espectro de energia 

eletromagnética existente. Os raios ultravioleta, 

situados fora do espectro visível do olho humano, são, 

no entanto, captados pelas abelhas. 

Seletividade análoga preside a operação dos 

demais sentidos: cada um atua dentro de sua faixa de 

registro, ainda que o grau de sensibilidade dos 

indivíduos varie de acordo com idade, herança 

genética, treino e educação. Há mais coisas entre o 

céu e a terra do que nossos cinco sentidos − e todos os 

aparelhos científicos que lhes prestam serviços − são 

capazes de detectar. 

Aquilo de que o nosso aparelho perceptivo nos 

faz cientes não passa, portanto, de uma fração 

diminuta do que há. Mas o que aconteceria se 

tivéssemos de passar a lidar subitamente com uma 

gama extra e uma carga torrencial de percepções 

sensoriais (visuais, auditivas, táteis etc.) com as quais 

não estamos habituados? Suponha que uma mutação 

genética reduza drasticamente a seletividade natural 

dos nossos sentidos. O ganho de sensibilidade seria 

patente. “Se as portas da percepção se depurassem”, 

sugeria William Blake, “tudo se revelaria ao homem tal 

qual é, infinito”. 

O grande problema é saber se estaríamos 

aptos a assimilar o formidável acréscimo de informação 

sensível que isso acarretaria. O mais provável é que 

essa súbita mutação − a desobstrução das portas e 

órgãos da percepção − produzisse não a revelação 

mística imaginada por Blake, mas um terrível 

engarrafamento cerebral: uma sobrecarga de 

informações acompanhada de um estado de aguda 

confusão e perplexidade do qual apenas lentamente 

conseguiríamos nos recuperar. As informações 

sensíveis a que temos acesso, embora restritas, não 

comprometeram nossa sobrevivência no laboratório da 

vida. Longe disso. É a brutal seletividade dos nossos 

sentidos que nos protege da infinita complexidade do 

Universo. Se o muro desaba, o caos impera. 

 
Eduardo Gianetti – Adaptado 

 

12. No texto, o autor 

 

A  lamenta o fato de que nossos sentidos não sejam 

capazes de captar a imensa gama de informações 

presentes no Universo. 

B  aponta para a função protetora dos órgãos 

sensoriais, cuja seletividade, embora implique perdas, 

nos é benéfica. 

C  constata que, com o uso da tecnologia, a percepção 

visual humana pode alcançar o nível de percepção 

visual das abelhas, e vir a captar raios ultravioleta. 

D  discorre sobre uma das máximas de William Blake, 

para quem a inquietação humana deriva do fato de não 

se franquearem as “portas da percepção”. 
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E  comprova que alterações na percepção sensorial 

humana causariam danos irreparáveis ao cérebro. 

 

13. “As informações sensíveis a que temos acesso, 

embora restritas, não comprometeram nossa 

sobrevivência no laboratório da vida.” (5º 

parágrafo) Mantendo-se a correção e a lógica, sem 

que nenhuma outra alteração seja feita na frase 

acima, o elemento sublinhado pode ser 

corretamente substituído por: 

 

A  conquanto. 

B  contanto que. 

C  entretanto. 

D  porém. 

E  no entanto. 

 

14. A frase em que o elemento sublinhado NÃO é 

um pronome está em: 

 

A  As informações sensíveis a que temos acesso... 

B  Mas o que aconteceria se tivéssemos de passar a 

lidar… 

C  O mais provável é que essa súbita mutação... 

D  ... uma fração diminuta do que há. 

E  Os órgãos sensoriais que nos ligam ao mundo... 

 

15. “… que uma mutação genética reduza 

drasticamente a seletividade natural dos nossos 

sentidos.” O verbo flexionado nos mesmos tempo e 

modo que o grifado acima está em: 

 

A  ... sugeria William Blake... 

B  Aquilo de que o nosso aparelho perceptivo nos faz 

cientes… 

C  O grande problema é saber se estaríamos aptos... 

D  ... ainda que o grau de sensibilidade dos indivíduos 

varie de acordo com idade… 

E  ... não comprometeram nossa sobrevivência... 

 

16. “Se o mundo desaba, o caos impera.” Mantém-

se correta correlação entre os tempos verbais da 

frase acima substituindo - se os verbos grifados, 

respectivamente, por: 

 

A  desabasse - imperaria 

B  desabe - imperava 

C  desaba - imperara 

D  desabar - imperaria 

E  desabava – imperara 

 

17. As normas de concordância estão plenamente 

respeitadas na frase: 

 

A  Lentes que refratam as ondas eletromagnéticas 

emitidas pelo calor permite divisar com clareza o 

movimento de corpos em meio ao breu da noite. 

B  Cada um dos órgãos sensoriais que nos ligam ao 

mundo têm uma função específica. 

C  A maior parte das ondas sonoras que perpassa o 

nosso caminho (celulares, rádios, TVs etc.) é inaudível 

para os ouvidos humanos. 

D  Apenas alguns poucos animais, como o cão, 

consegue escutar sons como as ondas hertzianas. 

E  As vibrações sonoras que o morcego é capaz de 

perceber se situa fora do alcance do ouvido humano. 

 

18. “Aquilo de que o nosso aparelho perceptivo nos 

faz cientes…” O elemento sublinhado na frase 

acima preenche corretamente a lacuna da frase 

 

A  A luz do sol ...... os objetos refletem leva cerca de 

oito minutos e dezoito segundos para atingir a 

superfície da Terra. 

B  A correnteza ligeira do tempo nos dá a impressão 

...... estamos em contato com o mundo em tempo real. 

C  Aquilo ...... chamamos presente depende do lugar 

que ocupamos no espaço. 

D  As sensações ...... os seres humanos experimentam 

advêm de sua percepção do mundo exterior. 

E  A memória faz ...... tenhamos a possibilidade de 

estabelecer relações de causa e efeito entre eventos 

do passado. 

 

19. Considere os itens abaixo: 

 

I - Minha mãe assistiu ao filme; 

II - O evento não agradou o público; 

III - Ele aspira ao cargo de supervisor. 

 

Conforme a norma culta da Língua Portuguesa, 

assinale a alternativa que indica o(s) item(ns) com 

regência verbal correta: 

 

A  somente o item I. 

B  somente o item II. 

C  somente os itens I e II. 

D  somente os itens I e III. 

E  somente os itens II e III. 

 

20. Assinale a alternativa que indica a relação 

existente entre as orações subordinadas adverbiais 

“Ela prestou socorro, conforme manda a lei”. 

 

A  Causa. 

B  Condição. 

C  Finalidade. 

D  Conformidade. 

E  Consequência. 
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21. Para o Manual de Redação da Presidência da 

República (2018, p.16-21), a redação oficial se 

caracteriza por atributos, tais como clareza e 

precisão; objetividade; concisão; coesão e 

coerência; impessoalidade; formalidade e 

padronização; e uso da norma-padrão da língua 

portuguesa. Especificamente a respeito do atributo 

concisão, é correto defini-la como a qualidade 

textual: 

 

A  Que possibilita a imediata compreensão por parte do 

leitor.  

B  Que vai diretamente ao assunto, sem voltas e 

redundâncias. 

C  Cujas palavras, frases, períodos e parágrafos se 

encontram devidamente interligados. 

D  Que obedece a certos protocolos e atende a 

determinadas regras de forma. 

E  Que consegue transmitir o máximo de informações 

com o mínimo de palavras. 

 

22. Segundo o Manual de Redação da Presidência 

da República, para alcançar a objetividade em um 

texto oficial, é necessário 

 

A  suprimir a delicadeza de expressão. 

B  estabelecer uma hierarquia entre as ideias. 

C  dispensar o esclarecimento de ideias principais. 

D  impedir um contato direto do leitor com o tema. 

E  evitar uma abordagem que vá diretamente ao 

assunto. 

 

23. De acordo com o Manual de Redação da 

Presidência da República, os textos oficiais devem 

ter como característica a impessoalidade. A frase 

que contraria essa norma é: 

 

A  É preciso educar para a formação de cidadãos 

críticos 

B  Deve-se ter a leitura como prática sistemática em 

sala de aula. 

C  A disciplina de “alfabetização midiática” foi incluída 

no currículo escolar. 

D  Apoiamos a nova grade curricular investindo na 

formação dos professores. 

E  Há a necessidade de formalizar o trabalho 

pedagógico de combate à desinformação. 

 

24. De acordo com o Manual de Redação Oficial da 

Presidência da República, assinale a alternativa 

correta quanto ao local e a data do documento: 

 

A  Brasília, 2 de fevereiro de 2018. 

B  Maceió, 2 de janeiro, 2024. 

C  São Paulo, 2022, 5 de dezembro. 

D  7 de setembro, São Paulo, 2018. 

E  Goiânia, 2013, 1 de abril. 

 

25. De acordo com o Manual de Redação da 

Presidência da República, assinale a alternativa 

que apresenta o fecho empregado em 

comunicações para autoridades de hierarquia 

superior à do remetente, inclusive o presidente da 

República. 

 

A  Cortesmente 

B  Gentilmente 

C  Atenciosamente 

D  Respeitosamente 

E  Polidamente 

 

Informática 
 

26. Você nunca tinha feito um backup 

anteriormente e em um determinado dia você copia 

o conteúdo de todo o drive de uma estação de 

trabalho para a nuvem e o processo marca os 

arquivos que passaram pelo backup. Nesse caso 

foi realizado um backup do tipo:  

 

A  incremental. 

B  diário. 

C  diferencial. 

D  normal. 

E  de cópia. 

 

27. No Windows existe um recurso onde apenas os 

módulos mais básicos são carregados para 

permitir ao usuário tentar recuperar o sistema 

operacional de algum possível erro ou 

configuração que previna a inicialização normal do 

sistema. Esse recurso é conhecido como: 

 

A  firewall. 

B  modo de segurança.  

C  área de transferência. 

D  limpeza de disco. 

E  conexões de rede. 

 

28. José, Inspetor de Polícia Penal, foi incumbido 

de fazer o controle de estoque do material de 

informática de certa penitenciária e deseja separar 

as unidades dos microcomputadores. Neste 

contexto, são exemplos de unidades de entrada, 

unidades de saída e unidades de entrada e saída 

em microcomputadores, respectivamente: 

 

A  webcam, impressora e gravador de CD. 

B  teclado, touchpad e drive de CD-ROM. 
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C  monitor, impressora e microfone. 

D  placas de vídeo, caixas de som e plotter. 

E  modem, scanner e mesa digitalizadora. 

 

29. No Windows 10 o explorador de arquivos 

permite exibir os arquivos em várias formas. A 

forma de visualização de arquivos neste recurso 

explorador de arquivos que se estabelece após a 

instalação padrão do Windows é: 

 

A  lista. 

B  conteúdo. 

C  blocos. 

D  ícones médios. 

E  detalhes. 

 

30. No painel de controle com exibição por ícones 

pequenos do Windows 7, o acesso direto ao 

assistente de configuração de rede é realizado por 

meio: 

 

A  da solução de problemas. 

B  dos programas padrão. 

C  do Windows Mobility Center. 

D  dos programas e recursos. 

E  da central de rede e compartilhamento. 

 

31. Ao apertar a tecla que possui o logotipo do 

Windows com o Sistema Operacional Windows 7 

em funcionamento, será: 

 

A  exibido o menu iniciar. 

B  solicitado o login do usuário. 

C  exibida a barra de tarefas. 

D  reiniciado o computador. 

E  exibido o painel de controle. 

 

32. Considere a seguinte planilha no MS            

Excel 2016: 

 

 
 

Na planilha supracitada, as células D1, D2, D3, D4, 

E1, E2, E3 e E4 possuem, respectivamente, os 

seguintes valores: 3, 20, 2, 4, 5, 12, 6 e 1. Ao se 

executar na célula E5 a fórmula =$D1-E2+D2, o MS 

Excel retornará: 

A  1. 

B  -29. 

C  0. 

D  32. 

E  11. 

 

33. No MS Word 2016, o recurso para fazer a 

contagem de parágrafos em um texto digitado é: 

 

A  pincel de formatação. 

B  ortografia e gramática. 

C  contagem de palavras. 

D  estrutura de tópicos. 

E  referência cruzada. 

 

34. Na segurança da Informação existe um tipo de 

ataque em que iscas como “mensagens não 

solicitadas” são utilizadas para capturar senhas e 

dados de usuários na Internet. Esse ataque é 

conhecido como: 

 

A  spoofing. 

B  hijacking. 

C  engenharia social. 

D  phishing. 

E  cookies. 

 

35. Assinale, entre as alternativas abaixo, aquela 

que traduz a principal característica da INTRANET. 

 

A  É uma rede local onde dois ou mais computadores 

se conectam ou até mesmo dividem o mesmo acesso à 

internet. 

B  É um conglomerado de redes locais, 

interconectadas e espalhadas pelo mundo inteiro. 

C  É uma rede que permite o acesso externo às bases 

corporativas, disponibilizando dados somente para 

representantes, fornecedores ou clientes de uma 

empresa. 

D  É uma rede feita colaborativamente por 

comunidades. 

E  É uma rede interna, utilizada especificamente no 

mundo corporativo, onde o conteúdo é geralmente 

restrito. 

 

Raciocínio Lógico 
 

36. Um conjunto A é formado pelas letras da 

palavra PROFESSOR, um conjunto B é formado 

pelas letras da palavra SALÁRIO. O número de 

letras do conjunto formado pela união desses dois 

conjuntos, é igual a: 

 

A  9 
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B  12 

C  14 

D  15 

E  16 

 

37. Em um grupo estão reunidas 13 pessoas. Das 

afirmações abaixo, a única necessariamente 

verdadeira é: 

 

A  pelo menos uma delas é estrangeira. 

B  pelo menos duas delas são do sexo feminino. 

C  pelo menos duas delas fazem aniversário no mesmo 

mês. 

D  pelo menos uma delas nasceu em março. 

E  pelo menos uma delas mede mais do que 1,60 m. 

 

38. O próximo número que completaria a sequência 

lógica 1, 4, 3, 16, 5, ..., é: 

 

A  25. 

B  36. 

C  7. 

D  49. 

E  81. 

 

39. Em um grupo de 10 pessoas, cada uma deverá 

cumprimentar todas as demais com apenas um 

aperto de mãos. O número de apertos de mãos que 

serão dados será igual a: 

 

A  45. 

B  50. 

C  60. 

D  75. 

E  90. 

 

40. Um grupo de 500 estudantes participa de uma 

pesquisa. Sabe-se que desses estudantes, 200 

estudam Física, 240 estudam Matemática, 80 

estudam Matemática e Física. Se um desses 

estudantes for sorteado, a probabilidade de que ele 

não estude Matemática e nem Física é: 

 

A  14%. 

B  28%. 

C  36%. 

D  45%. 

E  50% 

 

Direito Constitucional 
 

41. Órgão da Administração Pública competente 

para exercer as funções de polícia de fronteiras: 

 

A  Guarda Municipal. 

B  Polícia Federal. 

C  Polícia Civil dos Estados. 

D  Polícia Militar dos Estados. 

E  Guarda Nacional. 

 

42. Pedro foi preso em flagrante, mas alegou que 

sua prisão foi ilegal porque não houve 

comunicação imediata da sua prisão à sua família e 

à autoridade judiciária competente. Nessa situação 

hipotética, entre os direitos fundamentais, Pedro 

teve violado o direito 

 

A  à segurança. 

B  à propriedade. 

C  à liberdade de expressão. 

D  à intimidade. 

E  ao devido processo legal. 

 

43. Considerando os direitos e garantias 

fundamentais previstos na Constituição Federal de 

1988, analise as assertivas abaixo, assinalando V, 

se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(__) Nenhum brasileiro nato será extraditado. 

(__) A prática do racismo constitui crime 

inafiançável e imprescritível, sujeito à pena de 

reclusão, nos termos da lei. 

(__) A lei poderá retroagir, desde que para atender 

o interesse da administração pública. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, 

de cima para baixo, é: 

 

A  V – F – F. 

B  V – F – V. 

C  F – V – V. 

D  V – V – F. 

E  F – V – F. 

 

44. Conforme a Constituição Federal de 1988, NÃO 

é uma competência privativa da União legislar 

sobre: 

 

A  Serviço postal. 

B  Populações indígenas. 

C  Florestas, caça, pesca, fauna, conservação da 

natureza, defesa do solo e dos recursos naturais, 

proteção do meio ambiente e controle da poluição. 

D  Atividades nucleares de qualquer natureza. 

E  Comércio exterior e interestadual. 

 

45. Entre as competências do __________________, 

encontram-se iniciar o processo legislativo, na 

forma e nos casos previstos na Constituição, vetar 
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projetos de lei, total ou parcialmente, decretar o 

estado de defesa e o estado de sítio, conferir 

condecorações e distinções honoríficas, editar 

medidas provisórias com força de lei, entre outras. 

A quem o texto anterior se refere? 

 

A  Presidente da República; 

B  Governador do Estado; 

C  Prefeito Municipal; 

D  Senado Federal; 

E  Câmara dos Deputados. 

 

46. Nos termos da Constituição Federal de 1988, é 

CORRETO afirmar que às polícias penais, 

vinculadas ao órgão administrador do sistema 

penal da unidade federativa a que pertencem,    

cabe a:  

 

A  guarda do patrimônio público.  

B  investigação judiciária.  

C  ronda ostensiva. 

D  prisão de políticos. 

E  segurança dos estabelecimentos penais. 

 

Direito Administrativo 
 

47. As autarquias, empresas públicas, fundações 

públicas e sociedade de economia mista são 

exemplos da administração pública: 

 

A  Direta 

B  Indireta 

C  Mista 

D  Estatutária 

E  Celetista 

 

48. Sobre o exercício do poder de polícia pela 

Administração Pública, analise as afirmativas e 

assinale a correta: 

 

A  O poder de polícia permite que a Administração 

Pública, sem qualquer limitação, limite direitos 

individuais em favor do interesse coletivo. 

B  A autoexecutoriedade é atributo exclusivo do poder 

de polícia e permite que a Administração imponha 

sanções sem prévia decisão judicial. 

C  O poder de polícia deve ser sempre exercido de 

forma discricionária, não havendo possibilidade de 

atuação vinculada. 

D  A coercibilidade é um atributo do poder de polícia, o 

que significa que as medidas impostas pela 

Administração podem ser exigidas mediante uso da 

força, se necessário. 

E  A presunção de veracidade, enquanto atributo do 

poder de polícia, implica que os atos administrativos 

são considerados válidos apenas se houver prova 

prévia de sua legalidade. 

 

49. Um ato administrativo que, já em sua gênese, 

possui vício irremediável em um de seus elementos 

constitutivos é considerado: 

 

A  convalido, e dele não surgem quaisquer direitos. 

B  prescrito, e dele podem surgir direitos em relação a 

terceiros de boa-fé. 

C  anulável, e dele podem surgir direitos. 

D  nulo, e dele não podem surgir direitos, salvo em 

relação a terceiros de boa-fé. 

E  pendente, e dele não podem surgir quaisquer tipos 

de direito. 

 

50. Sobre a responsabilidade civil da Administração 

Pública no Brasil, é correto afirmar que: 

 

A  é do tipo subjetiva, dependendo de dolo específico, 

cabendo, no entanto, ação de regresso. 

B  é do tipo objetiva, independente de dolo ou culpa, 

cabendo, no entanto, ação de regresso. 

C  é do tipo subjetiva, dependendo, no mínimo da 

existência de culpa, a ser comprovada pelo particular 

prejudicado. 

D  é do tipo objetiva, dependendo, no mínimo da 

existência de culpa, a ser comprovada pelo particular 

prejudicado. 

E  é do tipo objetiva, dependendo da comprovação de 

dolo, cabendo, no entanto, ação de regresso. 

 

51. De acordo com a Lei nº 14.133/21, assinale a 

opção que indica, corretamente, um dos objetivos 

do processo licitatório. 

 

A  Garantir a transparência contábil. 

B  Proporcionar um rodízio entre as organizações. 

C  Assegurar o predomínio de contratações nacionais. 

D  Evitar o aumento da desigualdade social entre as 

regiões do país. 

E  Incentivar a inovação e o desenvolvimento nacional 

sustentável. 

 

52. Os atos de improbidade administrativa que 

atentam contra os princípios da Administração 

Pública:  

 

A  dispensam lesividade relevante ao bem jurídico 

tutelado para serem passíveis de sanção. 

B  pressupõem o reconhecimento da produção de 

danos ao erário e de enriquecimento ilícito dos agentes 

públicos. 
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C  dispensam a demonstração objetiva da prática de 

ilegalidade no exercício da função pública. 

D  independem do reconhecimento da produção de 

danos ao erário e de enriquecimento ilícito dos agentes 

públicos. 

E  dispensam a comprovação do fim de obter proveito 

ou benefício indevido para si ou para outra pessoa ou 

entidade na conduta funcional do agente público. 

 

Direito Penal e Legislação Especial 
 

53. Acerca da sucessão de leis penais no tempo, 

assinale a alternativa CORRETA: 

 

A  A lei penal mais benéfica ao réu aplica-se apenas se 

o fato for praticado após a sua vigência. 

B  A abolitio criminis extingue tanto a punibilidade 

quanto os efeitos penais e civis do crime. 

C  A lei penal mais gravosa aplica-se retroativamente, 

se for de interesse da justiça. 

D  A lei temporária produz efeitos após a sua vigência, 

ainda que mais gravosa, para fatos praticados durante 

sua vigência. 

E  A revogação de uma lei penal só afeta os processos 

que ainda não tenham sido julgados em definitivo. 

 

54. Sheldon é parado em uma blitz, sendo que seu 

veículo está irregular, com multas em atraso. 

Contudo, sem nada falar, Leonard, o policial, 

decide nada fazer, porque, naquele dia, entendeu 

que “não tornaria a vida de ninguém mais difícil do 

que já é”. Neste caso, é correto concluir que 

Leonard praticou:  

 

A  condescendência criminosa. 

B  prevaricação. 

C  corrupção privilegiada.  

D  prevaricação imprópria. 

E  corrupção passiva. 

 

55. Quanto ao concurso de pessoas, de acordo com 

o Código Penal, assinale a alternativa CORRETA: 

 

A  No concurso de pessoas, é necessário que todos os 

agentes tenham conhecimento mútuo da ação 

delituosa.  

B  Não é possível a coautoria em crimes dolosos. 

C  A participação de menor importância não diminui a 

pena do partícipe. 

D  Sempre os coautores e partícipes devem responder 

pelo mesmo tipo penal, independentemente do dolo de 

cada um.  

E  A instigação ou induzimento ao crime só é punível 

quando o agente pratica o crime consumado. 

56. Após exitosa investigação, o Ministério Público 

logrou demonstrar que João era responsável pelo 

financiamento da atividade de traficância 

perpetrada por Tício em diversos municípios. 

Comprovou-se, ainda, que João não tinha 

participação direta na execução do tráfico de 

drogas, limitando-se a fornecer os recursos 

necessários para subsidiar a mercancia. Nesse 

cenário, considerando as disposições da Lei no 

11.343/2006 (Lei de Drogas) e o entendimento 

dominante dos Tribunais Superiores, é correto 

afirmar que João responderá pelo(s) crime(s) de: 

 

A  tráfico de drogas e de financiar a prática do crime de 

tráfico de drogas, sem majorantes, em concurso 

material;  

B  tráfico de drogas e de financiar a prática do crime de 

tráfico de drogas, sem majorantes, em concurso formal; 

C  tráfico de drogas, com a causa de aumento de pena 

atinente ao financiamento da atividade exercida por 

Tício; 

D  financiar a prática do tráfico de drogas, com a causa 

de aumento de pena atinente à traficância 

intermunicipal; 

E  financiar a prática do tráfico de drogas, sem causas 

de aumento de pena. 

 

57. Com base na Lei dos crimes de abuso de 

autoridade - Lei nº 13.869, de 5 de setembro de 

2019, assinale a alternativa que não constitui crime 

de abuso de autoridade. 

 

A  As condutas praticadas pelo agente motivadas por 

mero capricho ou satisfação pessoal. 

B  A conduta do agente que cumpre mandado de 

busca e apreensão domiciliar às 3 horas da manhã, 

adentrando a residência sem autorização do morador. 

C  A conduta do juiz que deixa de relaxar prisão 

manifestamente ilegal. 

D  As condutas praticadas pelo agente motivada em 

decisão cuja fundamentação esteja apoiada em 

interpretação de lei ou na avaliação de fatos e provas 

que pesem divergências de aplicação. 

E  A conduta do agente que submete a vítima de 

infração penal ou a testemunha de crimes violentos a 

procedimentos desnecessários, repetitivos ou 

invasivos, que a leve a reviver, sem estrita necessidade 

a situação de violência. 

 

58. Acerca dos crimes hediondos, analise as 

disposições a seguir. 

 

I. Somente os crimes consumados definidos em lei 

são considerados hediondos, descabendo ao 

magistrado estender o rol legal; 
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II. Os crimes hediondos são insuscetíveis de 

anistia, graça, indulto, suspensão condicional da 

pena e livramento condicional; 

III. Em caso de condenação, o juiz decidirá 

fundamentadamente se o réu poderá apelar em 

liberdade. 

 

Está correto o que se afirma em 

 

A  I e II, apenas. 

B  I e III, apenas. 

C  III, apenas.  

D  II e III, apenas. 

E  I, II e III. 

 

Direito Processual Penal 
 

59. Sobre o princípio da presunção de inocência, 

analise as afirmativas a seguir. 

 

I. O princípio da presunção de inocência impede a 

prisão preventiva, mesmo que presentes os 

requisitos legais para sua decretação. 

II. O princípio da presunção de inocência permite a 

execução provisória da pena após condenação em 

segunda instância, mesmo sem trânsito em 

julgado. 

III. Segundo o STF, a presunção de inocência impõe 

que a decretação de prisão cautelar se baseie em 

elementos concretos. 

 

Está correto o que se afirma em: 

 

A  I, apenas.  

B  II, apenas.  

C  III, apenas.  

D  I e II, apenas.  

E  II e III, apenas. 

 

60. Assinale a afirmativa INCORRETA em relação à 

interpretação e aplicação da lei processual penal 

no espaço. 

 

A  A lei processual penal admitirá interpretação 

extensiva e interpretação analógica. 

B  A lei processual penal admitirá o suplemento dos 

princípios gerais de direito. 

C  As normas processuais penais brasileiras só se 

aplicam no território nacional. 

D  A aplicação da lei processual penal no espaço é 

orientada pelo princípio da territorialidade, que resulta 

na exclusão da aplicação da lei processual estrangeira 

em território brasileiro. 

E  A aplicação da lei processual penal no espaço 

orienta-se pelas mesmas regras da aplicação da lei 

penal no espaço. 

 

61. Quanto à titularidade da ação penal, assinale a 

alternativa INCORRETA. 

 

A  O titular da ação penal pública condicionada é a 

vítima ou os seus sucessores. 

B  O titular da ação penal pública incondicionada é o 

Ministério Público. 

C  O titular da ação penal privada exclusiva é a vítima 

ou os seus sucessores. 

D  O titular da ação penal privada personalíssima é 

somente a vítima. 

E  O titular da ação penal privada subsidiária é a vítima 

ou os seus sucessores. 

 

62. O inquérito policial, no Direito Processual Penal 

brasileiro, é um procedimento regido pelas 

seguintes características, EXCETO: 

 

A  Publicidade. 

B  Dispensabilidade. 

C  Indisponibilidade.  

D  Oficialidade. 

E  Oficiosidade. 

 

63. Assinale a opção correta, no que concerne a 

habeas corpus.  

 

A  O próprio réu pode impetrar em causa própria, 

desde que comprove ser advogado.  

B  O membro do Ministério Público tem legitimidade 

para impetrar em favor do réu.  

C  O habeas corpus não é cabível quando o processo 

for nulo, sendo admissível quando houver ameaça à 

liberdade de ir e vir. 

D  O advogado deve anexar procuração pública ao 

pedido, sob pena de não conhecimento por 

ilegitimidade. 

E  A concessão da ordem para liberar o preso implica o 

término da ação penal. 

 

64. A liberdade provisória 

 

A  deve ser concedida pelo juiz sempre que estiverem 

ausentes os requisitos que autorizam a decretação da 

prisão preventiva. 

B  pode ser concedida pelo juiz somente até o 

recebimento da denúncia oferecida pelo Ministério 

Público. 

C  ao ser concedida pelo juiz, não poderá ser imposta 

nenhuma outra medida cautelar diversa da prisão. 
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D  pode ser concedida pelo juiz somente mediante a 

aplicação de fiança. 

E  pode ser concedida pelo delegado de polícia sem a 

aplicação de fiança. 

 

Direitos Humanos 
 

65. A Declaração Universal dos Direitos Humanos 

de 1948 pode ser considerada um marco ético 

universal e consagra um consenso sobre diversos 

valores a serem seguidos pelos Estados. 

Inicialmente, foi aprovada por 48 Estados, sem 

nenhum voto contrário. Ocorreram oito abstenções. 

Quanto à Declaração Universal dos Direitos 

Humanos de 1948, é correto afirmar que: 

 

A  prevalece seu caráter restritivo, no sentido de 

apenas incorporar ao seu texto direitos de segunda 

dimensão ou geração, considerados aqueles sem os 

quais o ser humano não desenvolve sua 

personalidade; 

B  caracteriza-se principalmente pela particularidade, 

na medida em que, subscrita apenas por países da 

Europa Ocidental e Américas, prevaleceu a proteção a 

pessoas brancas, cristãs e do sexo masculino; 

C  é marcante a divisibilidade dos direitos, posto ter 

sido uma opção estratégica cuidar dos direitos tidos 

como civis e políticos, sem conjugação com os 

econômicos, sociais e culturais, que necessitariam de 

um atuar positivo do Estado; 

D  categoriza-se como uma resolução, adotada pela 

Assembleia das Nações Unidas, cujo preâmbulo 

externa o propósito de promover o reconhecimento 

universal dos direitos humanos e liberdades 

fundamentais; 

E  não se qualifica como uma interpretação da 

expressão direitos humanos, presente na Carta das 

Nações Unidas, significando, portanto, uma ausência 

de interrelação entre a Carta e a Declaração. 

 

66. As Nações Unidas oficializaram, em 22 de maio 

de 2015, a revisão das Regras Mínimas para o 

Tratamento de Presos. Nesse contexto, assinale a 

opção correta. 

 

A  A atual normativa é cumprida obrigatoriamente para 

a detenção de presos, desde sua adoção pelo Primeiro 

Congresso sobre Prevenção ao Crime e Tratamento de 

Infratores, em 1955. 

B  A partir de 2015, as regras passaram a ser 

conhecidas como “Regras de Mandela”, com a 

finalidade de honrar o legado do ex‑Presidente da 

África do Sul, Nelson Rolihlahla Mandela. 

C  O confinamento solitário deve ser sempre utilizado 

em casos em que o preso apresente comportamento 

inadequado, com a devida autorização da autoridade 

competente. 

D  As revistas íntimas vexatórias, incluindo o ato de 

despir e de inspecionar partes íntimas do corpo, 

devem, obrigatoriamente, ser feitas com a finalidade de 

evitar a entrada de objetos ilícitos na unidade prisional. 

E  O uso de correntes, de imobilizadores de ferro ou de 

outros instrumentos de coação considerados 

inerentemente degradantes ou penosos deve ser 

utilizado com moderação. 

 

67. A Emenda Constitucional nº 45/2004 trouxe 

importante alteração da Constituição Federal de 

1988 sobre o tema dos direitos humanos. A partir 

dessa emenda, a Constituição passou a prever que 

serão equivalentes às emendas constitucionais, os 

tratados e convenções internacionais sobre 

direitos humanos que forem aprovados, em cada 

Casa do Congresso Nacional 

 

A  em dois turnos, por um terço dos votos dos 

respectivos membros. 

B  em dois turnos, por três quintos dos votos dos 

respectivos membros. 

C  em um turno, por um terço dos votos dos 

respectivos membros. 

D  em um turno, por três quintos dos votos dos 

respectivos membros. 

E  pela maioria simples membros de cada casa 

legislativa presentes à sessão de votação. 

 

68. Podem ser considerados exemplos de direitos 

humanos de terceira geração o direito 

 

A  à imigração e refúgio, à participação na economia 

globalizada e à segurança. 

B  ao trabalho, à paz mundial e à indivisibilidade entre 

os direitos. 

C  à propriedade imaterial, à privacidade e ao 

pluralismo. 

D  à bioética, o direito do consumidor e os direitos 

culturais 

E  ao meio ambiente, ao desenvolvimento e à 

autodeterminação dos povos. 

 

69. Assinale a alternativa correta no que diz 

respeito à Organização das Nações Unidas. 

 

A  O nome Nações Unidas foi concebido pelo 

presidente norte-americano Franklin Roosevelt e 

utilizado pela primeira vez na Declaração das Nações 

Unidas em decorrência das discussões que se 

seguiram ao término da primeira Guerra mundial. 
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B  Durante a primeira reunião da Assembleia Geral da 

ONU, que aconteceu na capital do Reino Unido, 

Londres, em 1946, ficou decidido que a sede 

permanente da Organização seria nos Estados Unidos, 

na cidade de São Francisco, local em que até hoje está 

sediada. 

C  É propósito das Nações Unidas conseguir uma 

cooperação internacional para resolver os conflitos 

armados e os problemas internacionais de caráter 

econômico, social, cultural, humanitário ou religioso. 

D  É propósito das Nações Unidas manter a paz e a 

segurança internacionais e, para esse fim, tomar, 

coletivamente, medidas efetivas para evitar ameaças à 

paz sem reprimir os atos de agressão já iniciados. 

E  A Organização é baseada no princípio da igualdade 

de todos os seus Membros. 

 

70. O atual Programa Nacional de Direitos 

Humanos, PNDH-3, apresenta diretrizes, objetivos 

estratégicos e ações programáticas pelo Decreto 

federal nº 7.037, de 21 de dezembro de 2009. Acerca 

deste assunto, é correto afirmar que 

 

A  a ideia de interação democrática entre Estado e 

sociedade civil decorre da necessidade de 

fortalecimento da democracia representativa, a partir 

da escolha de organizações idôneas. 

B  o combate à desigualdade social deve considerar a 

promoção dos direitos de crianças e adolescentes, 

ressalvada as situações cuja responsabilidade é 

exclusiva de seus genitores. 

C  o Programa Nacional de Direitos Humanos possui 

como missão nortear as medidas governamentais em 

prol da defesa dos direitos humanos no Brasil. 

D  a atual versão apresenta apenas três eixos 

orientadores: Interação democrática entre Estado e 

Sociedade Civil; Livre Mercado e Direito ao acesso 

tecnológico. 

E  o Direito à Memória e à Verdade deve ser 

relativizado com a perspectiva de cada cidadão, que 

podem apresentar versões divergentes sobre a mesma 

época da história. 

 

Legislação Específica 
 

71. São princípios que norteiam a Polícia Penal do 

Rio de Janeiro, exceto: 

 

A  legalidade, moralidade, pessoalidade, finalidade, 

proporcionalidade, segurança jurídica, interesse público 

e eficiência; 

B  ética profissional; 

C  autonomia funcional; 

D  proteção e valorização dos servidores integrantes da 

Polícia Penal; 

E  proteção dos direitos humanos e respeito à 

dignidade da pessoa humana. 

 

72. Renato e Priscila serão investidos em cargos do 

Poder Executivo do Estado do Rio de Janeiro. 

Renato não integra o quadro de servidores e 

ocupará um cargo em comissão, enquanto Priscila 

foi aprovada em concurso público para o 

provimento de cargo efetivo. Sobre a hipótese 

apresentada, à luz do Decreto-Lei nº 220/1975 do 

Estado do Rio de Janeiro, assinale a afirmativa 

correta. 

 

A  A investidura de ambos dar-se-á com a nomeação.  

B  A investidura de Renato dar-se-á com o efetivo 

exercício e a de Priscila com a nomeação. 

C  A investidura de Priscila dar-se-á com o efetivo 

exercício e a de Renato com a posse. 

D  A investidura de Renato ocorrerá com sua 

nomeação e a de Priscila com a posse. 

E  A investidura de cada um deles decorrerá das 

respectivas posses. 

 

73. Vivian, servidora pública ocupante do cargo de 

Inspetora de Polícia Penal, vai se casar e está 

programando fazer uma viagem. Ao proceder à 

leitura do Estatuto dos Funcionários Públicos Civis 

do Poder Executivo do Estado do Rio de Janeiro 

(Decreto-Lei nº 220/1975), Vivian verificou que, em 

razão do casamento, poderá se afastar por até: 

 

A  quinze dias, período considerado como efetivo 

exercício; 

B  cinco dias, período considerado como efetivo 

exercício; 

C  oito dias, período considerado como efetivo 

exercício; 

D  cinco dias, período considerado como efetivo 

exercício, exceto para promoção por merecimento; 

E  oito dias, período considerado como efetivo 

exercício, exceto para promoção por merecimento. 

 

74. Segundo o Estatuto dos Servidores Públicos 

Civis do Estado do Rio de Janeiro (decreto-lei nº 

220/75), entre as hipóteses previstas de aplicação 

da pena de demissão, está a caracterização de 

abandono de cargo. Nos termos da legislação 

mencionada e para os fins exclusivamente 

disciplinares, considera-se abandono de cargo a 

ausência ao serviço sem justa causa, por: 

 

A  10 dias consecutivos 

B  30 dias consecutivos 
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C  45 dias consecutivos 

C  60 dias, interpoladamente, durante o período de 12 

meses 

D  20 dias consecutivos ou 30 dias, interpoladamente, 

ainda que apresentada justa causa 

 

75. Conforme o Decreto nº 40.013, de 28 de 

setembro de 2006, na aplicação das sanções 

disciplinares serão consideradas: 

 

I - natureza e gravidade da infração; 

II - os danos que dela provierem para o serviço 

público; 

III - os antecedentes funcionais do servidor. 

 

Quais assertivas estão corretas? 

 

A  I, apenas 

B  II, apenas 

C  I e II, apenas 

D  III, apenas 

E  I, II e III 

 

76. Josué foi condenado por crime doloso 

praticado com violência grave contra a pessoa. Por 

ocasião do seu ingresso no estabelecimento 

prisional, ele:  

 

A  terá direito a duas mudas de uniforme e dois 

conjuntos de roupa de cama e banho, só possuindo o 

direito a novo jogo após um ano; 

B  receberá o Manual de Condutas Prisionais, sendo 

informado de que os benefícios e regalias dependerão 

do cumprimento das normas;  

C  poderá requisitar atendimento social para explicitar 

suas demandas pessoais e familiares, bem como 

acompanhamento psicológico; 

D  será submetido, obrigatoriamente, à identificação do 

perfil genético, mediante extração de DNA por técnica 

adequada e indolor; 

E  deverá informar o nome do seu advogado, a fim de 

que este seja investigado pela Direção da prisão e 

autorizado a visitar o apenado. 

 

77. Mário, após responder à ação penal em 

liberdade, foi condenado, definitivamente, pela 

prática do crime de roubo circunstanciado, 

iniciando o cumprimento da pena em regime 

fechado. Durante a execução penal, o apenado vem 

trabalhando diariamente, em observância à 

legislação de regência. Nesse cenário, 

considerando as disposições da Lei no 7.210/1984, 

é correto afirmar que Mário  

 

A  tem direito à detração, à razão de um dia de pena a 

cada dois dias de trabalho. 

B  tem direito à remição, à razão de um dia de pena a 

cada três dias de trabalho. 

C  tem direito à detração, à razão de um dia de pena a 

cada três dias de trabalho. 

D  não tem direito à remição, pois o trabalho é um 

dever do apenado. 

E  não tem direito à detração, pois o trabalho é um 

dever do apenado. 

 

78. Constituem deveres do condenado: 

 

A  Comportamento disciplinado e cumprimento fiel da 

sentença. 

B  Obediência ao servidor e respeito a qualquer pessoa 

com quem deva relacionar-se. 

C  Urbanidade e respeito no trato com os demais 

condenados. 

D  Higiene pessoal e asseio da cela ou alojamento. 

E  Todas as alternativas estão corretas. 

 

79. No caso de mulher gestante condenada a pena 

privativa de liberdade, o requisito temporal para a 

progressão do regime consiste no cumprimento de, 

no mínimo,  

 

A  um terço da pena no regime anterior.  

B  um quarto da pena no regime anterior.  

C  um oitavo da pena no regime anterior.  

D  metade da pena no regime anterior.  

E  um sexto da pena no regime anterior. 

 

80. De acordo com a Portaria Interministerial nº 

4.226/2010, o uso da força pelos agentes da 

segurança pública: 

 

A  Torna rotineiro o uso de arma de fogo contra pessoa 

em procedimentos de abordagem. 

B  Reforça, em período bienal, a renovação da 

habilitação para uso de armas de fogo em serviço. 

C  Faz com que o uso de arma de fogo seja legítimo na 

hipótese de veículo que ultrapasse bloqueio sem a 

existência de perigo de morte ou de lesão grave aos 

agentes públicos ou terceiros. 

D  Percebe como prática inaceitável o disparo de 

advertência. 

E  Possibilita ao agente o uso de um único instrumento 

de menor potencial ofensivo, além da arma de fogo. 
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